

# اخبار اُمت

## کویت کے انتخابات

عبدالغفار عزیز

خلیجی ریاستوں میں صرف کویت اور بحرین ہی دوریائیں ایسی ہیں جہاں پارلیمنٹ قائم ہے اور باقاعدہ انتخابات ہوتے ہیں۔ ان دونوں میں بھی کویتی پارلیمنٹ زیادہ مضحکم، جان دار، قدیم اور خود مختار ہے۔ اگرچہ یہاں بھی فیصلہ کن اختیارات امیر اور آل صباح خاندان کے پاس ہیں۔ معمول کے مطابق کویت کے عام انتخابات ۲۰۰۷ء کے اوائل میں متوقع تھے لیکن پارلیمنٹ اور کابینہ میں دستوری اصلاحات کے حوالے سے اختلافات اتنے گہمیر ہو گئے کہ امیر نے اسمبلی توڑ دی اور فوری انتخابات کروانے کا اعلان کر دیا۔

ان اختلافات کے دوران ہی اسلامی ذہن رکھنے والے اور اصلاح پسند ارکان کا ۲۹ رکنی گروپ سامنے آیا اور ۵۰ رکنی ایوان میں اپوزیشن کی تعداد حکومتی ارکان سے بڑھ گئی۔ انتخابات میں بھی اس پورے گروپ کو کامیابی حاصل ہوئی اور ان کی تعداد ۲۹ سے بڑھ کر ۳۵ ہو گئی جن میں سے ۱۸ اسلامی ذہن رکھنے والے ہیں۔ ان ۱۸ میں سے نو، گویا نصف الحریکۃ الاستوریہ، یعنی اخوان المسلمون سے ہیں، دو کا تعلق ایک سلفی تحریک سے، دیگر دو کا تعلق ایک دوسرے سلفی گروپ سے، چھ شیعہ تحریک سے وابستہ ہیں، جب کہ چھ آزاد ہیں (دستوری تحریک کے نام سے چھ ارکان منتخب ہوئے، جب کہ ان کے تین ارکان آزاد حیثیت سے جیتے)۔ کل انتخابی حلقے ۲۵ تھے، جب کہ ہر حلقے سے دو امیدوار منتخب ہوئے ہیں۔ کل امیدوار ۲۲۵ تھے اور خواتین امیدواران کی تعداد ۲۷ تھی۔

انتخابات پر تبصرہ کرتے ہوئے خود ارکان اسمبلی نے اعتراف کیا ہے کہ ان کی جیت کے پیچھے نصرتِ خداوندی کے بعد سب سے زیادہ عمل دخل باہمی مفاہمت اور تعاون کا ہے۔ سب اسلامی عناصر نے ایک دوسرے کے ووٹ تقسیم کرنے کے بجائے ایک دوسرے کا ساتھ دیا اور سب نے اس کے ثمرات سیٹے۔

کویت انتخابات میں سب سے بڑا چیلنج پیسے کا استعمال تھا۔ لوگ کھلم کھلا ووٹوں کی خرید و فروخت کرتے تھے۔ بعض علاقوں میں ووٹ کی قیمت بینروں پر آویزاں کر دی جاتی تھی۔ ایک اندازے کے مطابق اس چھوٹی سی پارلیمنٹ کے انتخابات میں کم از کم ایک ارب ڈالر لگ جاتے تھے، یعنی ۶۰ ارب روپے سے بھی زیادہ، جب کہ کویت میں ووٹروں کی کل تعداد ۳ لاکھ ۴۰ ہزار ہے۔ اس بار کویت کی تاریخ میں پہلی بار خواتین کو بھی ووٹ کا حق حاصل تھا اور ان کی تعداد ایک لاکھ ۹۵ ہزار یعنی نصف سے بھی زائد تھی (کل آبادی کا ۷۵ فی صد)۔ کئی خواتین نے امیدوار کی حیثیت سے بھی انتخاب میں حصہ لیا لیکن ان میں سے کوئی بھی رکن منتخب نہ ہو سکی۔

انتخابات کے بعد حکومت کو ایک بار پھر انھی چیلنجوں کا سامنا ہے جن کی بنیاد پر پارلیمنٹ تحلیل کی گئی تھی۔ تجزیہ نگاروں کا کہنا ہے کہ دستوری ترامیم، انتخابی اصلاحات، پارلیمانی اکثریت رکھنے والوں کو تشکیل حکومت کا حق دینے کے علاوہ مختلف حکومتی اداروں میں مالی اور معاشرے میں اخلاقی کرپشن کا علاج جیسے مسائل آئندہ پارلیمنٹ کا اصل امتحان ہوں گے۔

ترکی، مراکش، الجزائر، مصر اور فلسطین کے بعد اب کویت میں اسلامی نظام کے علم برداروں کی جیت اُمت کے اصل انتخاب و پسند کا واضح اعلان ہے۔ کویت جہاں عراق کے قبضے کے خاتمے کے بعد امریکی تسلط کا راز اب راز نہیں رہا، جہاں دینی مدارس میں پروان چڑھنے والی نسلوں کی کوئی فصل نہیں پائی جاتی، جہاں معاشی مسئلہ کوئی بحرانی حیثیت نہیں رکھتا، جہاں تعلیم کے تناسب میں مسلسل اور تیز تر اضافہ ہوا ہے۔ اسی کویت نے بھی اعلان کر دیا ہے کہ مستقبل یقیناً اسلام اور حقیقی اسلام کا ہے!